

# 铺设服务“快车道” 架起干群“连心桥”

——汀田镇便民服务中心侧记

■记者 薛琳核

“集中设立办理窗口，一目了然，比起以前方便多了。”日前，汀田镇的尤先生买了一辆长安牌汽车，欲办理汽车下乡补贴办理手续，到该镇政府咨询，得知今后类似的惠农补贴只要在该镇的便民服务中心大厅内即可办理，他直呼这下方便多了。尤先生说，以前的汽车下乡补贴窗口不在镇府内，比较难找，现在统一开设窗口办理，给村民带来服务上的快捷。

据了解，今年6月份以来，汀田镇在市纪委、审批中心的指导下，以行政权力公开透明运行工作为抓手，构建便民、高效、规范的便民服务中心，铺设了一条为民服务的“快车道”，架起了一座密切党群、干群关系的“连心桥”。

## 投资20多万元，改建便民中心大厅

汀田镇先后投资20多万元，把镇府西首的5间停车库改建为150平方米的便民服务中心大厅。在该大厅内，记者看到，有农业补贴、家电汽车下乡补贴等惠农窗口，有旧村改造、招投标等村镇建设窗口，有低保、医疗求助等民政窗口。每个窗口都设立了显目的指示牌，让办事的村

民一目了然。10来名工作人员有的在回答村民咨询，有的正在办理相关手续。

据介绍，该镇非常重视便民服务中心建设工作，组织专人到永嘉瓯北、黄田等地取经，正确定位该镇便民服务中心。除建设便民服务中心大厅外，该镇在窗口设置上从百姓实际需求出发，

设置5个大窗口11个涉农涉企部门以及与农村、农民日常生活密切相关的项目。由于该镇近年来旧村改造建设范围不断扩张，旧村改造业务量非常巨大，该中心在工作人员力量配备、工作重点上都向旧村改造倾斜，突出旧村改造窗口的效能作用。

## “五制”“六公开”，高效推进中心运行

近几年国家惠农政策增多，农民需要找镇政府办理大量事务，最担心的是人难找、脸难看、门难进、事难办。汀田镇便民服务中心的建立切实解决了这些问题，10月份正式运行以来，接待前来咨询群众500余人，共为群众办理各种服务137件。

该中心的高效运行，也得益于程序的简化和运作的规范。中心强化了内部管理，建立健全科学合理的管理与考核体系，设定业务

督察工作细则、首问责任制、一次性告知制、AB岗工作制等13项工作制度，要求窗口工作人员必须接受中心的统一管理，自觉遵守中心的各项规章制度，还强化外部监督制度和严格的考核奖惩。

中心实行“五制”办理和“六公开”服务。“五制”办理为直接办理制、承诺办理制、联合办理制、协助办理制、联系办理制；“六公开”服务即实行服务项目、政策依据、办事程序、申报材料、

服务时限及联系方式“六公开”，旨在改善服务，做到阳光操作、明白办事，使群众办事再也不用像以前那样多处跑、时时跑了。

据该镇党委书记陈明仁介绍，下一阶段将加强中心宣传，让百姓了解、理解、支持中心；加强中心人员素质培训，提高服务水平；完善中心制度管理，拓宽社会面广以及与群众利益息息相关的项目，全程无偿代理，为百姓提供“一条龙”服务。

诚信廉洁依法经营  
廉洁文化进非公企业

本报讯（记者 朱郁星）日前，市非公企业廉洁文化推进会在瑞立集团举行，倡导广大企业树立“诚信廉洁、依法经营”观念，积极推进建设企业反腐倡廉工作。

据了解，廉洁文化进非公企业是我市廉政文化“八进”活动之一，我市精心筛选企业规模比较大、党建工作基础好、企业文化底蕴比较厚实、经营者积极响应、热心支持的企业，作为廉洁文化进非公企业的试点单位。在试点的基础上，评选确定瑞立集团、华峰集团、华尔达集团等10家企业为我市第一批非公企业廉洁文化建设示范单位。

市委常委、市纪委书记洪文滨要求，统一思想，认清加强企业廉洁文化建设的重大意义；明确重点，全面推进廉洁文化建设；抓好结合，充分发挥廉洁文化的优势作用。

会议由副市长方晖主持。

谁是省新农村  
建设带头人？

**陈岙村陈众芳候选**

本报讯（记者 陈成成）11月28日，由省广电集团、省农办联合举办的浙江省新农村建设带头人“金牛奖”评选活动在塘下陈岙村现场投票。陈岙村党支部书记陈众芳脱颖而出，成为20名候选人之一。

据了解，浙江省新农村建设带头人“金牛奖”评选活动今年已经是第四届，前三届全省共有183位新农村建设优秀带头人入围候选“金牛奖”，共评出30名“金牛奖”获奖者和3名“金牛奖”特别奖，活动宣传了一大批在新农村建设中走在前列的典型人物。目前，评选活动组委会已经派出2路人马将4万张选票陆续送到全省各地，让基层一线的广大干部群众参与评选。同时还在浙江日报、浙江广播电视台、浙江农村信息报和浙江在线等报纸、网站进行投票，从20名入围者中决出今年的“金牛奖”十强。

**华峰、瑞立入围  
省民营企业100强**

本报讯（通讯员 夏泽良）日前，浙江省工商局、省私营（民营）企业协会、省个体劳动者协会下发通知，认定2008年度浙江省百强民营企业。我市华峰集团、瑞立集团双双上榜，分列第36位和71位。

据了解，2008年度浙江省百强民营企业经企业自愿申报，各级私营（民营）企业协会和工商部门审核，按企业年度销售收入、净资产、纳税、净利润等综合指标排序。娃哈哈、万向集团位居榜首和第二位，温州共有14家企业入围。

**温州体彩结对  
桐浦乡大路村**

本报讯（见习记者 杨微微）日前，温州市体育彩票管理中心来到我市桐浦乡大路村，与该村签订为期5年的结对共建协议，为该村的建设发展提供帮助。

据了解，大路村以单一的农作物收入为主，村内没有任何企业，全村938人中有三分之二的村民外出经商，村集体经济收入为零。在桐浦乡乡长的牵头下，该村与温州体彩中心结为共建文明结对单位。在结对共建时间内，温州体彩中心将帮助大路村达到“六个有”，即有坚强的领导班子、有提高农民素质的长效机制、有图书阅览室、有文体活动场所、有文体骨干队伍和组织制度。体彩中心根据“六个有”的建设目标，向大路村输入信息、技能，帮助研究制定经济社会发展规划，发展现代农业，打开致富之路。



尤先生在汽车下乡补贴窗口办  
理相关手续

## 省农博会 今日闭幕

我市9家企业  
150种农产品集中亮相  
现场销售70万元  
达成意向2000万元

本报讯（记者 陈希林 实习生  
蔡自祥）2009浙江农业博览会于11月27日至12月1日在杭州和平国际会展中心举行。截至11月30日，我市9家参展企业现场销售农产品70余万元，与20名客商洽谈签订意向合同2000万元。

本次农博会以“品质、安全、竞争力”为主题，由浙江省政府主办，省农厅承办，省级农产品行业协会和省农民专业合作社联合会协办。为期5天的省农博会通过现场农博会和网上农博会两大载体，开展浙江三农60年发展成果展示，集中展示展销一批安全、优质、特色、精品农产品，宣传近年来我省现代农业发展成果，满足广大市民绿色消费需求，增进海内外朋友对浙江农业的了解。

据悉，本次省农博会共有1200多家各类型农业企业参展。我市共有瑞安市华盛水产品加工厂、温州香海食品有限公司、瑞安市龙丰粉丝厂、温州市山民食品有限公司等9家企业参展，摊位9个，面积约80平方米，展出的各类农产品有150种左右。



农户在收割倒伏的晚稻

## 桐浦乡180亩晚稻倒伏

经济损失10万元 40余农户收入减半

本报讯（见习记者 杨微微）受前段时间的阴雨天气影响，桐浦乡岭南村180亩未收割晚稻倒伏在农田里，农户只能通过人工收割完成。截至昨日，通过1个多星期的收割，倒伏晚稻均已完成收割。村委会主任张叶才说：“由于倒伏后影响了稻米的产量和品质，180亩晚稻经济损失10万元左右。”

在岭南村，正在收割稻谷的农户张大伯告诉记者：“倒伏后收成不好，保本都难，十几亩地这几天一直雇人收割。”

据张叶才介绍，村里种有900亩晚稻，除去阴雨天前收割的，180亩倒伏的晚稻涉及40多户农民，全部通过自行收割或是雇人收割。他算了一笔账：倒伏后人工收割一天130元，完成一亩地收割需

要2天半，直立的晚稻，机器收割每亩70元，一天能收割三四十亩。收割一亩晚稻农户需多掏255元。

“晚稻出现倒伏现象，前几年从没有过，个别农户收割的稻谷还出现黑米现象，只能作为饲料。去年一亩地可以收入1100元，今年只有500多元。”张叶才说。